
Dolní Bojanovice
Kraj: Jihomoravský Okres: Hodonín

Správní obvod: Hodonín GPS souřadnice: 48.858609N, 17.028585E

Nadmořská výška: 178 m n. m. První pís. zmínka: 1196 (828 let) Katastrální výměra: 1 991 ha

Počet obyvatel: 3 053 PSČ: 696 17

Adresa URL: www.dolnibojanovice.cz

Současnost obce Dolní Bojanovice
V obci je dům s pečovatelskou službou, ZUŠ. Obřadní síň OÚ působí pěkným i důstojným dojmem.
Proto ji pro svůj svatební obřad vyhledávají snoubenci i z jiných měst a obcí. V roce 1964 byla zřízena
mateřská škola. Osmnáctitřídní moderní základní škola s prostornou tělocvičnou byla slavnostně
otevřena r. 1985. Zdravotní služba je soustředěna do nově vybudovaného střediska, v němž je
ambulance praktického, dětského, zubního lékaře, gynekologická poradna a lékárna.
V popředí kulturního života obce hrála významnou roli hudba. Duchovní život je vyvážený lidovým
zpěvem, tancem a veselím. Kostel a hospoda jsou u sebe (a byly i dříve). Vyhlášené jsou Svatováclavské
hody a hodky s vinobraním. Velmi navštěvovaná a ojedinělá je také církevní pouť o svátku Božského
srdce Páně. Krojovaná mládež nese v průvodě nástroje umučení Ježíše Krista. Průvod je doprovázen
zpěvem a dechovou hudbou a prochází vesnicí, která je vyzdobena prapory. Nádherné podlužácké kroje si
mladí lidé pořizují za poměrně vysokou cenu, lidový kroj se zde i dnes udržuje generačním dědictvím.
Mezi ojedinělé zvyklosti a obyčeje dolnobojanovských vinařů patří „Zarážání hory" a slavnost
vinobraní. „Hora" je hůl asi 4 m vysoká a má nahoře láhev s vínem a věnec s velkou posvěcenou kyticí.
Zaražená „hora" zdaleka upozorňuje kolemjdoucí, že v době dozrávání hroznů nesmí nikdo do vinice
vstoupit. Po skončení tohoto obřadu vinaři nabízejí hostům víno k ochutnání. Vinobraní se zahajuje
otvíráním „hory", které se symbolicky provádí na hodky (týden po hodech). Mnohaletou tradici má v
Dolních Bojanovicích Svatováclavský sbor a orchestr s 80 členy, dále dechové hudby Bojané, Šohajka,
Liduška, cimbálové muziky Morava, Zádruha, Grajcar a folková skupina Modrá pečeť.
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